

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОВЛАСТИ

№ 132 (4457)

СУББОТА, 3 ноября 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

ЗАКРЫТИЕ ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

31 октября в Москве завершил работу Всемирный конгресс миролюбивых сил. В истории человечества есть события, память о которых долгие годы живет в сердцах людей. Таким событием стала эта международная Ассамблея, которая масштабно и убедительно показала могущество сил мира, сил демократии, свободы и независимости.

Никто и ничто не сможет повернуть вспять необратимое движение современности — движение борцов за мир, за безопасность народов, за социальный прогресс. Генеральный секретарь ЦК КПСС, лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» товарищ Л. И. Брежнев с исчерпывающей полнотой и убежденностью сказал об этом в своей речи на конгрессе.

Обстоятельный анализ международной обстановки, конструктивность, уверенный взгляд в будущее, глубокая обоснованность всех положений речи товарища Л. И. Брежнева придали работе конгресса могучую вдохновляющую силу. Более чем в 900 выступлениях его участников прозвучала твердая решимость расширять и углублять движение за мир, мноожить ряды активных борцов за лучшее будущее человечества.

Никогда еще в истории не собирался столь представительный форум людей доброй воли. Как уже сообщалось, зарубежные делегаты представляли около 1100 национальных партий и организаций. Среди делегатов — представители около 70 коммунистических и рабочих партий. Остальные участники конгресса представляли международные организации и различные общественные движения самых разнообразных направлений. Среди делегатов было более 200 депутатов национальных парламентов.

В Кремлевском Дворце съездов утром, 31 октября, состоялось пленарное заседание конгресса. В президиуме находились тепло встречающиеся собравшимися члены руководящего комитета конгресса, руководители международных организаций и движений, видные борцы за прогресс и мир.

Начало заседания было посвящено памяти жертв борьбы за африканскую независимость, памяти Амилкара Кабрала — Генерального секретаря африканской партии и независимости Гвинеи — Бисау и островов Зеленого Мыса.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ!
ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЗЕМЛЮ, ТЕХНИКУ,
ТРУДОВЫЕ И МАТЕРИАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ! ПОВЫШАЙТЕ УРОЖАЙНОСТЬ ВСЕХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА, УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ, СНИЖАЙТЕ ЕЕ СЕБЕСТОИМОСТЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ОКТЯБРЬ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Совещание партийно-хозяйственного актива работников сельского хозяйства

Вчера в обкоме КПСС состоялось совещание первых секретарей районов партии, председателей райисполкомов, начальников и главных специалистов межрайонных производственных объединений совхозов и управлений сельского хозяйства райисполкомов, председателей районных комитетов народного контроля, руководителей и главных специалистов совхозов и колхозов, ответственных работников и специалистов областных сельскохозяйственных органов.

На совещании с докладом «О предварительных итогах 1973 года и мерах по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственной продукции в совхозах и колхозах области» выступил первый секретарь обкома КПСС тов. А. Ф. Ештокин.

В прениях по докладу приняли участие пер-

вый секретарь Яшкинского райкома КПСС П. У. Мельников, директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев, делярка колхоза «Победа» Ленинск-Кузнецкого района А. Г. Антонова, председатель колхоза им. Ленина Ленинск-Кузнецкого района В. П. Ипатов, начальник Мариинского межрайонного объединения совхозов Н. П. Чернов, первый секретарь Чебулинского райкома КПСС П. К. Борисов, комбайнер совхоза «Краснинский» М. И. Кабаржицкий, председатель Тяжинского райисполкома И. П. Подколзин, секретарь парткома совхоза «Барандинский» Ф. М. Равцов, управляющий первым отделением совхоза «Елыкаевский» В. А. Грибов, начальник управления сельского хозяйства Беловского райисполкома А. Е. Иванов.

ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

Хорошо потрудился в октябре коллектив рельсосварочного поезда № 29. На 22,6 проц. перевыполнены план реализации продукции. Сварено 32 километра рельсов вместо 31. Как всегда, значительно перевыполнено месячное задание шлифовальной поезд. Эти результаты являются хорошим подарком празднику 7 ноября.

Большой вклад в успех рельсосварочного поезда внес коллектив недавно пущенного в эксплуатацию цеха сварки 800-метровых пletей. По сути дела только в октябре этот цех и заработал в полную силу. Технология обработки новой продукции сейчас стала устойчивой.

Сварка 800-метровых рельсов требует особо четкой организации труда. Семь человек трудятся в бригаде, и они очень тесно связаны друг с другом. Если кто-нибудь замешкается, некачественно выполнит свою работу, то этим он задержит все производство. Очень большая ответственность лежит на сварщи-

ке. Стоит ему допустить брак при сварке двух-трех стыков, и за смену будет сварено на 100 метров рельсов меньше.

Бригада сварщика Николая Евсеевича Лузянина в октябре потрудилась отменно. Сменные задания она, как правило, перевыполняла в полтора-два раза. Добросовестное отношение к своим обязанностям каждого — шлифовальщика А. Кручинского, обрубщика В. Чубрикова, крановщиков А. Медведевой, дефектоскописта В. Каплиной — позволило работать бригаде слаженно и устойчиво.

Осложнено производство 800-метровых пletей то, что готовые рельсы нужно сразу укладывать на платформы. После того, как они заполнятся, рельсы нужно отвезти потребителю, который иногда расположен на расстоянии 900 километров от

Промышленной. И вот, пока рельсовозный состав в пути, цех стоит. К чести механика этого поезда Алексея Епифановича Яровикова, время простоя сведено к минимуму. Поезд начинает свое движение, как только уложен последний рельс, в любое время суток — и глубокой ночью, и ранним утром, и поздним вечером.

Неплохо потрудились в октябре и коллективы других цехов. Более пяти километров 25-метровых рельсов сварила бригада сварщика-оператора Петра Николаевича Ильева.

Беззаботную работу оборудования обеспечили механики-наладчики Андрей Нистратович Филиппьев и Владимир Валентинович Масольд.

А. ШУТОВ,
старший мастер рельсосварочного поезда № 29.

ЛЕБЕДЕВСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

С каждым годом возрастает производство сельскохозяйственной продукции в нашем колхозе. Это, естественно, требует увеличения объемов строительства производственных и других помещений, механизации труда в производственных процессах. Правление колхоза учитывает это и старается выполнять планы строительных работ. В этом году на капитальное строительство у нас намечалось израсходовать 207 тысяч рублей. За 10 месяцев в хозяйстве освоено 250,2 тысячи рублей. Это не плохо показатель, если учесть, что строительство вели не только подрядчики, но и наемные бригады.

Большую помощь нам оказали работники Ленинск-Кузнецкой ПМК-6. Они в июле пробурили в Лебедях и Подкопенной две скважины мощностью 5,8 кубометра воды в час каждая. На этих объектах освоено 7600 рублей. Кроме этого, в Подкопенной сооружена водонапорная башня,

что позволило снабжать водой не только производственные объекты, но и жилые дома. В прошлом году по поселку был проложен водопровод, а ныне установлена водоразборная колонки.

В мае—июне энергетики межколонии № 53 провели две электролинии на выпасы: в первой бригаде протяженностью 10 километров и во второй — 1 километр. Это дало возможность механизировать доение коров и сократить непроизводительные затраты.

Строители межколонии № 166 и монтажники СМУ «Сельхозтехники» завершают сооружение коровника на 200 голов. Этот важный для хозяйства объект будет введен в строй уже к празднику Великого Октября. Общая стоимость коровника 193 тысячи рублей, из них 113 тысяч рублей освоила ПМК-166 и 20 тысяч рублей — СМУ.

Все трудоемкие процессы по обслуживанию коров здесь ме-

ханизированы. В помещении установлены виброкормушки для раздачи кормов, смонтирован молокопровод, оборудована самотечная система навозоудаления. Это в значительной мере облегчит труд людей, позволит увеличить продуктивность скота и повысить качество продукции.

В нашем хозяйстве своими силами и с помощью наемных бригад в текущем году построены 13 новых брускатых жилых домов для переселенцев. Стоимость каждого дома 3—3,5 тысячи рублей. Бывшие горожане уже спрятали новоселье и сейчас трудятся в колхозе на различных участках.

Порадовал нас строители в этом году. Но то, что возведено ныне в нашем хозяйстве, еще не отвечает возрастающим запросам производства. Их ждут большие дела.

И. МАРОЧКИН,
главный бухгалтер колхоза «Искра».

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

—ДЕЛО ВАЖНОЕ

Н. А. Романов, первый секретарь РК КПСС

Физическая культура в нашей стране является составной частью социалистической культуры, одним из важных средств коммунистического воспитания народа, улучшения его здоровья, подготовки к труду и защите Родины. И совсем не случайно XXIV съезд КПСС потребовал улучшить условия для занятий широких масс трудящихся физкультурой и спортом, развернув строительство новых и повысив использование действующих спортивных сооружений.

Благодаря вниманию и заботе партии и правительства в области физического воспитания в стране достигнуты значительные успехи. Есть они и в нашем, Промышленновском, районе. Взять новый спортивный комплекс «Готов к труду и обороне СССР» — ГТО. Он принес новые стимулы массового развития физкультуры и спорта. Во многих коллективах района проведены собрания, семинары, утверждены комиссии ГТО. И сегодня почти девять тысяч человек, в том числе шесть с половиной тысячи школьников, штурмуют нормативы комплекса. Настоящий праздник ГТО состоялся в коллективах средних школ Заринской, Тарасовской, где сдавали нормы учащиеся.

Как известно, основы физического развития человека закладываются с детских лет. Поэтому развитие школьников у нас уделяется особое внимание. Подобраны учитель физкультуры, укреплена школьная спортивная база, улучшен контроль за качеством уроков по физкультуре, внеклассной и внешкольной спортивно-массовой работе. За истекший год школы района подготовили 1163 спортсмена-разрядника.

Неплохих результатов добились наши спортсмены на областных соревнованиях по различным видам спорта, о чем подробно говорилось на недавно прошедшей сессии райсовета.

Однако темпы развития физкультуры и спорта в районе еще не успевают за требованиями времени. Некоторые партийные и комсомольские организации, исполкомы сельских и поселкового Советов, многие хозяйственники считают спорт второстепенным делом. Только этим можно объяснить, например, такой факт: лишь 1650 жителей района выполнили нормативы ГТО. К сожалению, многие руководители до сих пор ошибочно считают, что внедрением комп-

лекса ГТО должны заниматься только одни физкультурные работники.

В этих вопросах мы должны руководствоваться постановлением бюро райкома партии и исполнкома райсовета от 4 мая 1972 года «О работе в связи с введением Всесоюзного физкультурного комплекса ГТО».

Организаторскую работу по внедрению комплекса ГТО надо тесно связать с наиболее массовым участием трудящихся, молодежи и школьников района в третьей зимней спартакиаде народов СССР. Это сейчас — основная задача спортивных работников, советских, профсоюзных и комсомольских активистов.

Как известно, в стране с 15 октября по 1 декабря 1973 года объявлен рейд — проверка готовности спортивных баз и сооружений к зимнему спортивному сезону. Его участники должны обратить особое внимание на состояние спортивных сооружений, площадок по месту жительства, на ход ремонтных работ, строительство новых спортплощадок и лыжных баз. Надо широко популяризировать зимние виды спорта, организовать массовые старти по лыжам, конькам, хоккею, обеспечить сдачу зимних нормативов комплекса ГТО, шире привлекать молодежь к участию в третьей зимней спартакиаде.

Участники рейда проверки должны не собирать факты, а принять активное участие в организации спортивного дела, выявлять резервы, добиваться претворения в жизнь намеченных планов. Этому важному делу необходимо поддержка партийных организаций, хозяйственных руководителей, исполнкомов сельских и поселкового Советов, общественности, профсоюзных комитетов, работников здравоохранения, районной газеты и местного радиовещания.

В подготовке к зимнему спортивному сезону большая роль отводится торговым предприятиям. Они призваны снабдить спортсменов зимним инвентарем: клюшками, коньками, лыжами. А пока в наших магазинах все этого не купишь.

Сейчас наступила пора межсезонья. Но это — не время для передышки, а пора интенсивной подготовки. И тех, кто не сидит сложа руки, зима не застанет врасплох, они организованно выйдут на старты зимней спартакиады.

Многое предстоит сделать в районе по улучшению физкультуры.

турного дела и в школах. Здесь, к сожалению, еще многое упущено. Уроки физкультуры зачастую проводятся на низком уровне, не созданы условия для выполнения учебной программы и внеклассной работы. Из 35 учителей физкультуры 19 не имеют специального образования, некоторые из них не со всей ответственностью относятся к работе. Кое-где не ведется внеклассная работа, некоторые учителя приходят на урок недостаточно подготовленными, без спортивной формы. При таком подходе к делу нельзя привить учащимся любовь к физкультуре и спорту. Очень много недостатков в физическом воспитании учеников допускается в Лебедевской, Вагановской, Калининской и ряде других школ района.

Важным направлением в развитии физкультуры и спорта является работа по месту жительства населения, особенно среди детей. Но здесь у нас особенно много упущений. В поселке, например, не хватает простейших спортивных сооружений для занятий с детьми, почти нет спортивных площадок по месту жительства. Надо развернуть строительство хоккейных кортов, баскетбольных и волейбольных площадок и других сооружений. В поселке назревает необходимость строительства ДЮСШ, пора уже завершить сооружение стадиона и оборудование сада.

Районно, комитету по физкультуре и спорту при райисполкоме, сельским и поселковому Советам, шефствующим предприятиям надо укрепить материальную базу школ. Это позволит полностью выполнить учебные программы по физкультуре, улучшить спортивно-оздоровительную работу.

В течение 1974-1975 годов будет проводиться шестая летняя спартакиада народов СССР. Она посвящается 30-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Ее девиз: «Готов к труду и обороне СССР». В программе спартакиады 40 видов спорта, в том числе 15 военно-технических. Это крупное событие в спортивной жизни страны. Она является широким смотром состояния физкультурно-спортивной и оборонно-массовой работы. Приобщить миллионы советских людей к регулярным занятиям физкультурой, превратить физкультурное движение в общено-родное — такова главная цель предстоящей спартакиады народа СССР.

Нет сомнения в том, что и население нашего района хорошо подготовится и примет активное участие в зимней и летней спартакиадах.

Кустанайская область. С честью носит высокое звание Героя Социалистического Труда механизатор совхоза «Буревестник» Мария Ивановна Дьяченко. Ее имя ежегодно на Доске почета совхоза. Заслужить такое признание дело нелегкое. Триста опытных механизаторов настойчиво борются за это. Успехи ветерана целины — результат опыта, мастерства и большого ежедневного труда.

На спичке: директор совхоза «Буревестник» Герой Социалистического Труда Николай Григорьевич Козлов поздравляет Марию Ивановну с завершением личной пятилетки по уборке хлебов.

(Фотохроника ТАСС).

Партийная жизнь: идет обмен документов

НОВЫЕ ПАРДОКУМЕНТЫ — ДОСТОЙНЫМ

дня «Твой партийный билет», коммунисты спросили строго с некоторых своих товарищ за их общественную пассивность, нарушение дисциплины.

Было вынесено решение воздержаться пока от обмена партдокументов Андрееву Ф. Я., Синякову А. И., Мяткову С. С., Токмяниной Е. П., Казанцеву И. Ф. Им была предоставлена возможность обдумать свое поведение, исправиться. Партию и бюро держали их под товарищеским контролем, помогали избавиться от слабостей и ошибок, воспитывали на конкретных поручениях. И, надо сказать, строгий спрос, с одной стороны, и доброе участие — с другой, не прошли даром. Упомянутые коммунисты подтянулись, подросли идеально.

Нашлись однако и, «несговорчивые», такие, как Шевцов и Алексенко. Их не оставили в шоке, напоминая им об уставных обязанностях. И когда те не выполнили требование соблюдать партийную дисциплину, партийная организация дала принципиальную оценку их поведению и сочла необходимым исключить их из рядов КПСС. Такая мера только содействовала сплочению вагановских коммунистов, росту их авторитета в коллективе.

В период подготовки к обмену партдокументов шире стали практиковаться такие формы индивидуальной воспитательной работы, как сообщения и отчеты коммунистов на собраниях и заседаниях парткома или бюро по выполнению уставных требований, беседы, товарищеский контроль. Важное значение придавалось расстановке коммунистов на решающих участках производства, их авангардной роли в труде.

Горячую инициативу проявили на нынешней уборке временные партгруппы. Коммунисты показывали личный пример высокой дисциплинированности, самоотверженного труда. В число победителей социалистического соревнования на жатве-73 вышли Г. Ф. Журавлев, Р. В. Андреев, намолотившие по 11 и 9 тыс. центнеров зерна. По-ударному вел вспашку заби коммунист Л. В. Разбранцев.

Проведение отчетов и выборов наглядно свидетельствовало, насколько выросла и окрепла парторганизация идеально и организационно за время подготовки к обмену партдокументов. Была обеспечена высокая яркость коммунистов на собраниях, характерны острые критичность и принципиальность их выступлений, глубина анализа работы партколлективов.

И еще одна деталь. Партию собрали и обобщили все предложения и критические замечания коммунистов, высказанные ими в процессе подготовки к обмену партдокументов. Некоторые из них уже реализованы, выполнения других парткома настойчиво добивается.

А. ТАРАСОВ.



ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

23 октября в нашей школе состоялось торжественное собрание, на котором комсомольской организации было вручено Красное знамя. Собрание началось песней: «Комсомольцы — беспокойные сердца». Затем о проделанной работе отчитывались секретарь комитета комсомола Ю. Шемяков и группоморти В. Шепелева и О. Кириллова. Рассказывать им было о чем. Комсомольцы помогали совхозу в уборке урожая, готовились к празднику урожая, к концерту для учителей.

После отчета заведующий организационным отделом

РК ВЛКСМ В. Я. Кайгородов вручил комсомольской организации Красное знамя. Принимая знамя, секретарь комитета комсомола Ю. Шемяков заверил районный комитет ВЛКСМ, что комсомольцы будут с честью нести имя великого Ленина, борясь за высокую успеваемость и дисциплину.

С вручением знамени поздравил нас секретарь партийной организации школы В. Н. Фатеева и пионеры.

Лида БАУЭР,
Люда ХАМИТОВА,
комсомольцы Плотниковской школы.

ОКОЛО двадцати тысяч колхозов и совхозов Российской Федерации участвуют в конкурсе, который определит победителя — хозяйство, где лучше налажено хранение сельскохозяйственных машин, эффективнее действуют базы по техническому обслуживанию агрегатов.

Уже сама по себе эта цифра характеризует важность проблемы, ибо от правильного хранения техники, умелого ее обслуживания, а значит и использования во многом зависят выработка машины, сроки проведения работ и конечный итог всех усилий землемельца — урожай.

У сельчан среди неотложных дел появилась еще одна забота — обеспечить надежную сохранность техники до нового сезона. А в этом деле правильная организация машинного двора очень важна.

Каким же должен быть машинный двор колхоза или совхоза? Слово заместителю начальника главного управления Министерства сельского хозяйства СССР В. С. Косяхину:

Строго говоря, машинный двор — это территория, отведенная для стоянки сельскохозяйственной техники. Но здесь же организуется ее подготовка к работе, проводится мелкий ремонт. На этой территории обязательно создаются ленточные площадки с твердым покрытием (асфальт, гравий, бетон и т. д.).

Кажется, что это прописные истины. Но вот экономика: в совхозе «Березовский» Северо-

Тут же — тщательно спланированный участок, где перед выездом в поле проводится регулировка рабочих органов сеялок, культиваторов и других прицепных и навесных агрегатов.

Часть техники ставится на ленточных площадках на дли-

Казахстанской области четкая работа машинного двора позволила за счет улучшения сохранности техники сократить затраты по запасным частям на двадцать процентов. В совхозе «Солонцы» Красноярского края комплекс мер, улучшивших техническое обслуживание и хране-

ние от ряда условий и, прежде всего, от наличия техники, числа подразделений и их размера.

На центральной усадьбе хозяйств в состав производственной базы входит ремонтная мастерская, автогараж, склад нефтепродуктов. На отделении или в бригаде рядом с машинным двором размещается пункт технического обслуживания, где проводятся плановые уходы за тракторами и автомобилями.

Организация производственных баз и машинных дворов позволяет специализировать обслуживание техники. А без этого невозможно улучшить качество работ, повысить производительность труда.

Значительных успехов в этом направлении добились землемельцы ряда областей Российской Федерации, Украины, Латвии, Эстонии. В минувшем году, например, возведено около 20 тысяч навесов и гаражей, около десяти тысяч профилированных площадок.

Однако следует сказать, что нужда в таких постройках еще очень велика. Например, потребность в площадках для хранения техники удовлетворена лишь на треть. Конечно, организация производственной базы требует известных средств. Но экономический эффект, как видно из приведенных примеров, — налицо. Опыт свидетельствует: все затраты окупаются в течение трех — шести лет.

(Корр. ТАСС.)

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА



Более двадцати агрегатов, облегчающих труд в быту, разработал в этом году коллектива Львовского центрального конструкторско-технологического бюро электроприборов. Экспериментальные образцы их уже изготовлены. Вскоре новинки будут выпускаться различными предприятиями страны.

На снимке: электросамовар с термоограничителем. Его емкость 2,5 литра. Мощный нагревательный элемент позволяет за 10 минут вскипятить чай.

(Фотохроника ТАСС.)

ОБСУДИЛИ И ЗАБЫЛИ

В колхозе «Кузбасс» оперативно обсудили обращение искитимских механизаторов по ремонту и хранению техники. При этом было решено все посевые и 80 процентов почвообрабатывающих машин отремонтировать и поставить на зимнее хранение уже к 7 ноября. К 25 марта запланирован завершить ремонт тракторов.

Намерения протопоповцев, как видно, хорошие. А что фактически сделано для претворения их в жизнь? По данным инженерной службы, здесь отремонтировано шесть тракторов, что и было запланировано на четвертый квартал. До сих пор не закончен ремонт сеялок, плугов, культиваторов и лущильников. В колхозе нет хорошо оборудованных мастерских. Поэтому ремонт почвообрабатывающих машин следовало бы завершить до морозов. А этого не сделано. Комбайны же здесь намерены ремонтировать в летнее время.

Особенно плохо в Протопопове дело обстоит с хранением техники. В колхозе грубо нарушаются правила хранения машин, предусмотренные ГОСТом 7751—71. Многие механизаторы не знают этих правил. Территория места хранения техники не огорожена и представляет собой проходной двор, заросший бурьяном. Здесь в хаотическом состоянии хранятся рабочие и выбракованные сельхозмашин и металлом. Около гаражей, складов и других помещений на валом разбросаны запчасти, узлы и агрегаты, новая техника.

В хозяйстве нет смазки и материалов для подготовки техники к хранению. Нет механизированных моек и средств для консервации узлов, агрегатов. Цепи не провариваются, ремни не промываются от грязи и масляных пятен.

Двигатели комбайнов не закорюированы, выхлопные трубы не закрыты, снятое оборудование в грязном состоянии сложено в бункера. Техника установлена не на стандартные подставки.

Из сказанного видно, что правление колхоза «Кузбасс» не проявляет должной заботы о ремонте и хранении техники. А почин искитимцев здесь обсудили и, очевидно, забыли. Но делать этого не положено.

Л. РЕДЬКИН,
старший инженер-инспектор
управления хозяйства рай-
исполкома.

НА ТЕМЫ ДНЯ

МАШИННЫЙ ДВОР: КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

тельное хранение. А для рабочих машин должна быть отведена специальная стоянка. Причем на каждом машинном дворе оборудуется мойка, и на стоянку можно допасть только через нее.

Сеялки, культиваторы, растениепитатели, предварительные смазыватели, могут храниться под открытым небом. А для наиболее дорогих машин — зерноочистительных агрегатов, скважинных и других комбайнов оборудуется навес. Отдельные узлы и агрегаты снимаются с машин. Для их хранения возводятся склады.

Кажется, что это прописные истины. Но вот экономика: в

совхозе «Березовский» Северо-Казахстанской области, позволило снизить издержки на ремонт, а расходы на покупку запасных частей уменьшить почти наполовину.

Последний пример затрагивает не только организацию машинного двора, но и всю сферу технического обслуживания.

Кстати, во многих селах под машинным двором понимается весь комплекс производственных построек, включая пункты технического обслуживания, мастерские. Поэтому, говоря об организации машинных дворов, целесообразно затрагивать всю проблему в целом, рассматривать состав объектов производственной базы и размещение их на территории хозяйств. Это зави-

ПРИМЕНITE У СЕБЯ

Пока что не в каждом колхозе и совхозе нашей области есть специальные пожарные машины. Как же быть, если возникнет пожар? Мы весьма настоятельно рекомендуем использовать в этих случаях для защиты от пожаров многие агрегаты и машины, применяемые повседневно на самых различных участках сельскохозяйственного производства.

Что же это за агрегаты и машины? К их числу относятся: насос НШН-600, автобензозаправщики, водораздатчики, автомобили с разбрасывателями, передвижные поилки, водомаслозаправщики, молоковозы, обычные грузовые автомобили и даже дождевальные установки.

К примеру, установив с помощью универсального кронштейна на переднем бампере грузовых машин марки «ЗИЛ» и «ГАЗ» насос НШН-600, вы с успехом можете тушить пожары на любом объекте в сельской местности. Конечно, к насосу нужно иметь всасывающий рукав и рукавную линию со стволом. Этот насос можно подвесить и на раме скользящего трактора Т-40. Естественно, по окончании работы насос надо снять с бампера автомобиля, слить воду, тщательно протереть и просушить его, а затем смазать внутреннюю полость любой нейтральной смазкой. При длительной работе насоса через каждый

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

час необходимо смазывать подшипники.

Всего-найсего нужно иметь переходную гайку, пожарный рукав и ствол, чтобы автобензозаправщик был готов для тушения огня. Конечно, прежде чем наполнить его цистерну водой, следует тщательно проверить и слить из нее из насоса остатки горючего.

Дождевальная установка, например, такая, как ДДП-30-С, в случае огненной беды используется как агрегат для перекачки воды. Ее центробежный насос подает 30 литров в секунду. Следует только на этот случай изготовить переходную муфту, ввернуть ее в большое сопло дальнеструйного аппарата с навинченной на нее соединительной муфтой диаметром 51 мм. Малое сопло при этом закрывают заглушкой с наружной резьбой, затем к переходной муфте при помощи соединительной головки присоединяют выкидную рукавную линию.

Водораздатчики ВР-3М также на случай тушения огня должны иметь соединительную головку на нагнетательном патрубке, выкидные рукава диаметром 51 мм ствола. Для доставки этих агрегатов и привода центробежного насоса используют колесные тракторы марки Т-40, «Беларусь», МТЗ-5, МТЗ-5ЛС и МТЗ-5МС. На автомобиле раздатчике необходимо смонтировать специальную переходную муфту вместе с соедини-

тельной головкой на поливной патрубок разливочного устройства. Нужно также на этой машине, на случай тушения огня, иметь ствол ПС-50 и два выкидных рукава. Их диаметр — 51 мм.

Водонапорные металлические башни, получившие ныне широкое распространение в колхозах и совхозах Кузбасса, тоже можно приспособить для забора воды при тушении пожаров. Для этого рекомендуется в разводящую трубу башни (в колодце, перед задержкой) вварить металлический патрубок диаметром 70 мм с запорным вентилем и навернуть на него соединительную головку. К ней присоединяется пожарный рукав автоцистерны или других машин и агрегатов, приспособленных для тушения пожаров в сельской местности.

А чтобы в момент пожара вода не использовалась на хозяйственные нужды, задвижка на разводящей трубе перекрывает ее.

Само собой разумеется, все приспособленные для тушения огня должны иметь специальные ящики для хранения пожарно-технического снаряжения. В осенне-зимний период эти агрегаты, наполненные водой, конечно, нужно держать в гаражах или в приспособленных для их стоянки теплых боксах.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.



«Марина» — трехконфорочная газовая плита производства Львовского завода газовой аппаратуры. Горелки можно использовать и на так называемом «дежурном» пламени — он включается тогда, когда блюдо закипело и нет необходимости держать его на полном огне.

Плита оборудована герметичным духовым шкафом и сушильным отделением. В нерабочем состоянии плита прикрывается крышкой и приобретает вид белой эмалированной тумбочки.

Завод начнет выпускать ее в 1974 году.

На снимке: инженер Львовского облиспрома М. Бедарчик демонстрирует плиту на областной выставке товаров народного потребления.

(Фотохроника ТАСС.)

Возродить деятельность товарищеского суда

Построение коммунизма требует, чтобы каждый человек добросовестно, в силу своей убежденности, трудился на благо общества, соблюдал правила социалистического общежития. Путь к этому лежит через большую воспитательную работу, проводимую как КПСС, правительством, так и общественными организациями, в том числе и товарищескими судами.

В 1972 году неплохо работал поселковый товарищеский суд под председательством Г. Т. Аксененко. Судя по актам, поданным в 1972 году и вынесенным по делам, а их рассмотрено пять, можно сказать, что каждому судебному заседанию предшествовала большая и кропотливая работа: прово-

дились опросы свидетелей, запрашивались характеристики с места работы и от уличных комитетов, привлекался партийный и профсоюзный актив. О дате заседания товарищеского суда за 7—8 дней вывещивались объявления, приглашались граждане тех улиц, где проживал нарушитель.

Из беседы с Г. Т. Аксененко, пенсионером по старости, активно участвующим в работе других общественных организаций поселка, выяснилось, что ему физически трудно становиться руководителем товарищеского суда. Это вполне понятно и объяснимо. Почему же исполн-

ком поссовета не учел этого и не решил вопрос о руководстве товарищеским судом? Непонятно, почему в течение 10 месяцев 1973 года исполнком поссовета не контролировал деятельность товарищеского суда, не помогал ему практически?

На исполнкоме поссовета, на заседаниях комиссий рассматривалось немало дел, часть из которых успешно мог бы решить и товарищеский суд.

Надеемся, что исполнком поссовета в ближайшее время возродит деятельность поселкового товарищеского суда.

Д. КУЗНЕЦОВ.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ

В течение последних дней октября внимание мировой общественности было приковано к столице нашей Родины, где проходил Всемирный конгресс миролюбивых сил. По признанию органов печати самых различных политических направлений, никогда еще — не было международного форума столь большого масштаба, никогда еще для обсуждения ягучих вопросов, интересующих все народы планеты, не собирались вместе посланцы столь широких кругов: рабочие и крестьяне, представители деловых кругов и крупные ученые, профессиональные революционеры и священнослужители, государственные деятели и руководители международных организаций.

Конечно, документы Московского конгресса не имеют обизательной силы для правительства. Однако, как подчеркивала польская газета «Паззес Сера», это обстоятельство ни в коей мере не умаляет значения итогов дискуссий в Кремлевском Дворце съездов, ибо делегаты конгресса видели в ней не завершение своих усилий, а важный вклад в дальнейшее развертывание работы по мобилизации многочисленных народных масс на борьбу за оздоровление международной атмосферы. И это массовое движение, несомненно, будет оказывать все возрастающее воздействие на политику правительства.

Конгресс собрался в довольно сложный момент, когда над миром снова сгустились тучи в результате резкого обострения напряженности на Ближнем Востоке. Агрессивные действия Израиля, спрово-

цировавшего четвертую за последнюю четверть века войну с соседними арабскими государствами, не только накалили до предела обстановку в этом районе земного шара, но и создали опасность дальней-

Б Е С Е Д А на международные Т Е М Ы

шего расширения конфликта.

В этой взаимоопасной ситуации наша страна вновь продемонстрировала всему миру, что она полностью сознает лежащую на ней ответственность и не допустит, чтобы прописки врагов мира поставили под вопрос дальнейшее продвижение вперед по пути разрядки.

В своей речи 26 октября, которая стала центральным событием Московского конгресса, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Мы твердо стоим за то, что всем, повторю всем, государствам и народам Ближнего Востока должны быть обеспечены мир, безопасность и неприменность границ. Советский Союз готов принять участие в соответствующих гарантиях». Обращаясь к посланцам почти полугорода стран, Л. И. Брежнев заверил их в том, что они могут «положиться на советский народ, который и в первые годы после своей великой революции, и в годы строительства социализма, и в битве с фашизмом, и в послевоенные десятилетия, и сейчас был и останется на переднем крае борьбы в защиту интересов человечества.»

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС вызвало во всем мире отклики, не только накалили до предела обстановку в этом районе земного шара, но и создали опасность дальнейшего расширения конфликта.

В этой взаимоопасной ситуации наша страна вновь продемонстрировала всему миру, что она полностью сознает лежащую на ней ответственность и не допустит, чтобы прописки врагов мира поставили под вопрос дальнейшее продвижение вперед по пути разрядки.

Сейчас, когда Всемирный конгресс миролюбивых сил завершил свою работу и его делегаты возвращаются в свои страны, ведущие политические обозреватели признают, что шансы на обеспечение прочного мира и безопасности на нашей планете стали лучше, чем они были до сих пор. А это — самое главное.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС).

ВИНОГРАДОВ Николай Семенович



Скончался Николай Семенович Виноградов. Большинство своей жизни он посвятил службе в рядах Советской Армии, борьбе с врагами нашей Родины.

Родился в 1906 году в городе Белостоке. С десятилетнего возраста работал поденщиком, столяром.

В 1925 году добровольно вступил в Советскую Армию и находился в ней до увольнения в запас. За 30 лет добровольной службы Николай Семенович прошел славный боевой путь от курсанта, командира взвода до заместителя командира полка. В период Великой Отечественной войны с германским фашизмом он занимался подготовкой военных кадров, участвовал в освобождении Кривого Рога, форсировал реку Южный Буг, Днепр, был участником ликвидации Ясско-Кишиневской группировки немецких войск.

Н. С. Виноградов награжден двумя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды, орденом Ленина, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», болгарской медалью «Отечественная война 1944—1945 год», медалью «30 лет Советской Армии и Флота».

Подполковник запаса Н. С. Виноградов с 1931 года является членом Ленинской Коммунистической партии Советского Союза.

С 1947 по 1950 год Николай Семенович возглавлял Тильтинский, а затем, до 1954 года, Промышленновский военкомат, после чего уволен в запас.

Светлая память о товарище Виноградове Николае Семеновиче навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ в р. п. Промышленная 7 ноября 1973 г.

Трудящиеся промышленных, транспортных, сельскохозяйственных предприятий и учреждений поселка в 9 часов 30 минут утра колоннами выходят по улицам Тельмана и Крупской к мастерским 17-й дистанции пути и выстраиваются в следующем порядке:

1. Колонна средней школы № 2 (т. Богданов И. П.).
2. Колонна средней школы № 56 (т. Катков Н. А.).
3. Колонна школы № 113 (т. Ихорашев Ю. И.).
4. Колонна школы № 1 (т. Васильева Н. Х.).

5. Колонна железнодорожных организаций: оборотное депо, 17-дистанция пути, станция, электроподстанция, пункт технического осмотра, участок живой западки, РСП-29, ПМС-179, полигон железобетонных конструкций,

участок сигнализации и связи (тт. Никитин В. Ф., Михин А. А., Колмагоров В. Г., Фролов Н. А.).

6. Колонна завода «Спецмашдеталь» (т. Сойту Н. А.).

7. Колонна работников лесной промышленности: лесхоз, деревообрабатывающий завод (тт. Филатов М. П., Зенинкин В. Г.).

8. Колонна организаций строительства и энергетики: ПМК-166, ПМК-5, межколхозстрой, облмежколхозстрой, линейное управление автодорог, 6-й сетевой участок (тт. Жданов В. В., Пилипенко В. В., Герасимов Г. И., Фиков А. Д.).

9. Колонна работников сельского хозяйства и заготовок: производственное управление, колхоз «Ударник полей», госсеминспекция, районное объединение «Сельхозтехника», ветбаклаборатория, хлебоприемный пункт, голмозавод, ветлечебница, станция искусственного осеменения, инкубаторная станция (тт. Неизвестных Г. Ф., Ясько И. И., Мустафин Б. В., Шерин А. И.).

10. Колонна работников торговли и общественного питания: райпотребсоюз, сельпо, линейный ОРС (тт. Медведев П. И., Кудрявцев М. Ф.).

11. Колонна работников государственных учреждений: райком КПСС, райисполком, его отделы, райком ВЛКСМ, госбанк, сберкасса, суд, прокуратура, милиция, райвоенкомат, посовет, редакция, типография, кинодикреция, райсобес, гостиницы, метеостанция, машинно-счетная станция, чермет, районо, отдел культуры, районная и детская библиотеки, райсвязь (тт. Учайкин А. Д., Заварзин А. Е., Андрющенко А. М.).

12. Колонна работников детских учреждений: районные и железнодорожные детсады и ясли, музыкальная

школа (тт. Гундарова К. С., Сизова А. Ф.).

13. Колонна медицинских работников: районная и железнодорожная больницы, санэпидстанция, аптека (тт. Михайлова В. Д., Гапина М. П., Камык В. П.).

14. Колонна работников коммунальных и бытовых предприятий: комбинат коммунальных предприятий, комбинат бытового обслуживания, домоуправление, автобусный парк, колхозный рынок (тт. Шепилов Д. Д., Заволокин Е. А.).

Начало демонстрации в 10 часов. Ответственный за построение колонн райвоенкомат т. Ярцев Я. И.

С 9 часов утра и до окончания демонстрации движение всех видов транспорта по ул. Коммунистической запрещается.

Комиссия.

Исполком поселкового Совета, партийная и профсоюзная организации извещают о смерти

ВИНОГРАДОВА
Николая Семеновича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив Промышленновского райвоенкомата глубоко скорбит в связи с кончиной бывшего военкома, коммуниста

ВИНОГРАДОВА
Николая Семеновича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив пивного цеха комбината бытового обслуживания выражает глубокое соболезнование Пальчиковой А. Е. в связи с постигшим ее горем — кончиной отца

ШИПИЛОВА
Егора Павловича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ 1582, Объем газеты 1 и.

Тираж 6399.